
Szanowni Państwo,

w związku z wprowadzeniem Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (dalej: „RODO” lub „Rozporządzenie”), zwracamy się do Państwa z prośbą o zapoznanie się                                           z zamieszczona poniżej klauzulą informacyjną dotyczącą  zasad przetwarzania przez Spółdzielnię Mieszkaniową „Potocka” w Warszawie, Państwa danych osobowych.

Warto poznać te zasady, albowiem to na ich podstawie i w zgodzie z nimi przetwarzamy Państwa dane osobowe. Zasady te wskazują, jakie Państwu przysługują prawa, a jakie na spółdzielni spoczywają obowiązki związane z przetwarzaniem i ochroną udostępnionych nam danych osobowych.  

Informujemy jednocześnie, że RODO ma na celu ujednolicenie zasad ochrony przetwarzania danych osobowych na terenie Unii Europejskiej, przy czym warto zauważyć, że przepisy RODO są nowym elementem rzeczywistości, a ich wykładnia dopiero się tworzy. Wprowadzone nim zasady obowiązują od dnia 25 maja 2018 r.

Pozdrawiamy,

Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej „Potocka”

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 i art. 14 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (dalej: „RODO”) Spółdzielnia Mieszkaniowa „Potocka” w Warszawie (dalej: „Spółdzielnia”) niniejszym informuje o obowiązujących ją zasadach przetwarzania Państwa danych oraz o prawach, jakie w związku z tym Państwu przysługują:
1. O jakich danych mówimy?

Mówimy o Państwa danych osobowych, które zostały przez nas zebrane w związku z tym, że posiadacie Państwo członkostwo w Spółdzielni Mieszkaniowej „Potocka” w Warszawie i/lub dysponujecie Państwo prawami do lokalu (lokali) w zasobach Spółdzielni. Dana osobowa to każda informacja o możliwej do zidentyfikowania lub zidentyfikowanej osobie fizycznej (np. imię i nazwisko, nr telefonu, adres zamieszkania, adres poczty e-mail, adres miejsca pracy, itp.).
Spółdzielnia mogła również pozyskać i przetwarza Pani/Pana dane osobowe w związku ze złożeniem oferty w organizowanym przez Spółdzielnię postępowaniu na wybór wykonawcy robót lub dostawcy usług bądź towarów, z którym zostanie zawarta umowa w tym przedmiocie (dalej „umowa realizacyjna”).

2. Kto przetwarza Państwa dane osobowe?

W tym wypadku my – czyli Spółdzielnia Mieszkaniowa „Potocka” w Warszawie (adres: ul. Potocka 37, 01-631 Warszawa, tel. kontaktowy: 22/ 833 35 70; e-mail: biuro.smpotocka@onet.pl). Spółdzielnia jest tzw. administratorem danych osobowych, który odpowiada za prawidłowość i zgodność z prawem przetwarzania posiadanych przez nią danych osobowych. Spółdzielnia jest zatem tym podmiotem, do którego należy zwracać się w każdym przypadku, gdy macie Państwo pytania lub wątpliwości odnośnie sposobu przetwarzania przez Spółdzielnię – jej organy i pracowników – Państwa danych osobowych.

3. Przetwarzanie, czyli właściwie co?

W pojęciu „przetwarzanie” zawierają się wszelkie czynności i operacje dotyczące danych osobowych – a więc „przetwarzaniem” danych osobowych będzie ich pozyskiwanie, utrwalanie, archiwizowanie, sięganie do nich i korzystanie w uzasadnionych przypadkach, czy wreszcie przekazywanie lub udostępnianie innym podmiotom na ich wniosek w sytuacjach określonych przez prawo. 

4. Jakie dane osobowe przetwarzamy? 

Najczęściej (choć nie zawsze) przetwarzamy Państwa dane osobowe takie, jak: imię (imiona) i nazwisko (nazwiska), imiona rodziców, stan cywilny, rodzaj ustroju majątkowego panującego w małżeństwie, obywatelstwo, numery PESEL lub NIP, seria i numer dokumentu tożsamości, adres (adresy) lokalu (lokali) w zasobach Spółdzielni, adres korespondencyjny, numer(y) telefonu kontaktowego, adres(y) poczty e-mail, numer członkowski w rejestrze członków Spółdzielni. Nie w każdym przypadku i nie każda z powyższych danych osobowych jest przez Spółdzielnię przetwarzana – zakres i rodzaj zgromadzonych danych osobowych jest każdorazowo uzasadniony okolicznościami, w jakich Spółdzielnia znalazła się w posiadaniu Państwa danych osobowych.

Zasadniczo przetwarzane przez nas dane osobowe należą do kategorii tzw. danych osobowych zwykłych (takich jak imię, nazwisko, adres zamieszkania, nr telefonu, adres e-mail), jednak w wielu przypadkach dysponujemy także danymi tzw. wrażliwymi (np. stan cywilny, płeć, wiek) – są one nam jednak potrzebne z uwagi na konieczność ustalania prawidłowego stanu prawnego i faktycznego lokali w zasobach Spółdzielni, a także z uwagi na (ewentualny) wymóg podania sądom, organom egzekucyjnym lub innym uprawnionym podmiotom danych niezbędnych dla prowadzenia przez nie postępowań, także tych wszczętych na wniosek Spółdzielni. Często też obowiązek dysponowania tego rodzaju danymi nakładają na nas przepisy dotyczące podatków, rachunkowości czy sprawozdawczości.

5. Skąd pozyskaliśmy Państwa dane osobowe?

Najczęściej Państwa dane osobowe pozyskujemy bezpośrednio od Państwa – np. przy okazji złożenia deklaracji członkowskiej, podczas zawierania ze Spółdzielnią umów o ustanowieniu spółdzielczych praw do lokali lub umów najmu lokali, podczas zgłoszenia informacji o zbyciu / nabyciu lokalu albo w ramach aktualizacji informacji o osobach korzystających z lokalu. Często dane te pozyskujemy z innych źródeł, nie bezpośrednio od Państwa – np. od notariuszy, którzy przesyłają nam na bieżąco wypisy umów sprzedaży / darowizny spółdzielczych własnościowych praw do lokali, od komorników – którzy zawiadamiają nas o prowadzonych czynnościach egzekucyjnych informując jednocześnie o osobach, których czynności te dotyczą, ale również od innych użytkowników lokali, którzy np. aktualizują informacje o osobach zamieszkałych wraz z nimi w lokalach w Spółdzielni. Często też sami dane te pozyskujemy z własnej inicjatywy – np. poprzez cykliczną aktualizację informacji o właścicielach lokali w zasobach Spółdzielni w oparciu o ogólnodostępną prowadzoną elektronicznie Centralną Informację Ksiąg Wieczystych.
Dane osobowe pozyskaliśmy bezpośrednio w związku ze  złożeniem oferty w organizowanym przez Spółdzielnię postępowaniu na wybór wykonawcy robót lub dostawcy usług bądź towarów, z którym zostanie zawarta umowa w tym przedmiocie, w której treści zawarte są dane osobowe oferenta lub jego przedstawicieli będących osobami fizycznymi. 

6. Dlaczego i w jakich celach przetwarzamy Pani / Pana dane osobowe? 
Jest to uzasadnione interesem Spółdzielni – a tym samym Państwa, jako jej członków – oraz niezbędne z punktu widzenia prowadzonej przez Spółdzielnię działalności. Aby Spółdzielnia mogła zaspokajać potrzeby mieszkaniowe jej członków – poprzez dostarczanie im lokali – i zarządzać tymi lokalami – musi bezwzględnie dysponować danymi osobowymi osób będących właścicielami lub użytkownikami tychże lokali. W jakim więc konkretnym celu (najczęściej) gromadzimy i przetwarzamy Państwa dane osobowe? 

· w celu zapewnienia wykonywania przez Spółdzielnię jej zadań statutowych, w tym w szczególności związanych z gospodarką zasobami mieszkaniowymi,

· w celu umożliwienia Pani / Panu realizacji praw, ale także egzekwowania przez Spółdzielnię obowiązków wynikających ze stosunku członkostwa w Spółdzielni i/lub wynikających z dysponowania prawem do lokalu w zasobach zarządzanych przez Spółdzielnię,

· w celu utrzymania bieżącego kontaktu w powyższych sprawach.
Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą jedynie w celach niezbędnych do przeprowadzenia postępowania, o którym mowa w pkt. 5 powyżej oraz wyłonienia najkorzystniejszej oferty, a w przypadku zawarcia z Panią / Panem lub reprezentowanym przez Panią / Pana oferentem umowy realizacyjnej – w celu umożliwienia wykonania wzajemnych praw i obowiązków stron tej umowy, w tym dla potrzeb niezbędnych do utrzymania bieżącego kontaktu w powyższych sprawach. Dodatkowo, przepisy prawa mogą wymagać od nas przetwarzania Pani / Pana danych dla celów podatkowych, rachunkowych i sprawozdawczych.

7. Czy cele przetwarzania Państwa danych osobowych mogą się zmienić?

Spółdzielnia nie planuje przetwarzać Państwa danych osobowych w celach innych, niż określone powyżej. Dbamy o to, aby przetwarzanie Państwa danych osobowych następowało w sposób zgodny z prawem, dlatego potrzeby gromadzenia Państwa danych osobowych oraz zakres tych danych ograniczamy do minimum i wyłącznie do celów, które są niezbędne z punktu widzenia działalności spółdzielni mieszkaniowej, która poza działalnością „eksploatacyjną” nie prowadzi działalności inwestycyjnej, deweloperskiej czy budowlanej.

8. Jaka jest podstawa prawna przetwarzania przez Spółdzielnię Pani / Pana danych osobowych? 
Przetwarzanie danych osobowych w każdym wypadku musi odbywać się w oparciu o konkretną podstawę prawną. Podstawę prawną przetwarzania Pani / Pana danych osobowych stanowi art. 6 ust. 1 lit. f) RODO – czyli tzw. prawnie uzasadniony interes realizowany przez Spółdzielnię, jako administratora danych.
9. Czym przejawia się prawnie uzasadniony interes realizowany przez administratora danych, wskazany w pkt 8. powyżej? 
· Prawnie uzasadnionym interesem administratora jest potrzeba realizacji zasadniczego przedmiotu działalności Spółdzielni, jakim jest zarządzanie jej zasobami – nieruchomościami zabudowanymi budynkami mieszkalnymi, w których prawa do lokali posiadają, w zasadniczej większości, członkowie Spółdzielni. W tym zakresie dla realizacji powyższego celu przetwarzamy Pani / Pana dane, aby – w zależności od konkretnej sytuacji:

· móc zapewnić prawidłową gospodarkę i zarządzanie zasobami mieszkaniowymi Spółdzielni oraz majątkiem Spółdzielni;

· móc prowadzić w sposób prawidłowy rejestr członków Spółdzielni, stosownie do wymogów określonych w art. 30 Ustawy Prawo spółdzielcze;

· móc zapewnić członkom Spółdzielni realizację ich praw oraz wykonywania obowiązków wynikających ze stosunku członkostwa oraz posiadania praw do lokali w zasobach Spółdzielni;

· móc zapewnić realizację uprawnień członków Spółdzielni do przeniesienia na ich rzecz własności przysługujących im lokali spółdzielczych w zasobach Spółdzielni;

· móc zapewnić organom Spółdzielni (Walne Zgromadzenie, Rada Nadzorcza, Zarząd), realizację przewidzianych dla tych organów uprawnień i obowiązków;

· móc realizować nałożone na nas obowiązki sprawozdawcze, rachunkowe, księgowe, etc., przewidziane przez przepisy prawa;

· móc zawierać i realizować zawarte z Panią / Panem umowy;  

· móc się z Panią / Panem kontaktować w powyższych sprawach; 

· obsługiwać Pani / Pana prośby, wystąpienia, zapytania, etc. przekazywane w szczególności organom statutowym Spółdzielni lub Działowi Technicznemu;

· móc ulepszać nasze usługi i dopasowywać je do potrzeb i wygody przyszłych użytkowników / nabywców lokali w naszych zasobach;

· móc ustalać, dochodzić lub bronić się przed roszczeniami, w tym po to, aby prowadzić windykację należności oraz uczestniczyć w postępowaniach sądowych, arbitrażowych i mediacyjnych;

· móc prowadzić analizy statystyczne;

· przechowywać dane dla celów archiwizacyjnych, oraz zapewnić rozliczalność (tj. wykazać, że Spółdzielnia spełnia obowiązki wynikające z przepisów prawa);

· dodatkowo, przepisy prawa mogą wymagać od nas przetwarzania Pani / Pana danych dla celów podatkowych, rachunkowych i sprawozdawczych.

10. Komu zgodnie z prawem możemy udostępnić Państwa dane osobowe? 

Państwa dane osobowe mogą być udostępniane: (1) bezpośrednim doradcom prawnym i księgowym Spółdzielni – na cele związane z zapewnieniem przez Spółdzielnię wykonywania przez Panią / Pana praw i obowiązków wynikających ze stosunku członkostwa w Spółdzielni i posiadania prawa do lokalu w zasobach zarządzanych przez Spółdzielnię, w tym na cele związane lub wynikające ze wzajemnych rozliczeń z tytułu opłat za korzystanie z lokalu w zasobach Spółdzielni; lub na cele związane z zapewnieniem przez Spółdzielnię wykonywania przez Panią/Pana praw i obowiązków wynikających z udziału w postępowaniu, o którym mowa w pkt.5 powyżej oraz w przypadku zawarcia umowy realizacyjnej – w celu wykonania praw i obowiązków stron tej umowy, w tym na cele związane lub wynikające ze wzajemnych rozliczeń i roszczeń stron (2) organom statutowym Spółdzielni w sprawach związanych z realizacją przez te organy przysługujących im praw i obowiązków i w zakresie niezbędnym do zapewnienia realizacji przez te organy ich praw i obowiązków; (3) innym członkom Spółdzielni – w zakresie ujętym w rejestrze członków (jawnym dla wszystkich członków Spółdzielni), a w zakresie w rejestrze tym nie ujawnionym – po wykazaniu interesu prawnego w ich pozyskaniu; (4) firmom audytorskim / lustratorom – na cele związane z badaniem sprawozdań rocznych z działalności Spółdzielni oraz dokonywaniem lustracji jej działalności; (5) firmie informatycznej, obsługującej (serwisującej) system teleinformatyczny Spółdzielni; (6) kancelariom notarialnym - w celu przygotowania i zawarcia umowy przenoszącej własność zajmowanego przez Panią / Pana lokalu; (7) dostawcom mediów do nieruchomości, w której znajduje się Pani / Pana lokal – na cele związane z zapewnieniem prawidłowego wykonywanie przez tych dostawców swoich usług; (8) podmiotom dokonującym odczytów i/lub rozliczenia zużycia mediów w Pani / Pana lokalu – na cele związane z zapewnieniem prawidłowego wykonania przez te firmy odczytów i/lub rozliczenia z tytułu zużycia mediów; (9) podmiotom wykonującym na zlecenie Spółdzielni roboty (naprawcze, remontowe, modernizacyjne, etc.) w nieruchomości lub budynku, w którym znajduje się Pani / Pana lokal – na cele związane z zapewnieniem prawidłowej realizacji przez te podmioty zleconych im robót; (10) wybranym instytucjom i organom władzy państwowej oraz organizacjom branżowym, w których Spółdzielnia jest zrzeszona - zgodnie z obowiązującym w Polsce ustawodawstwem; (11) Pani / Pana bezpośrednim doradcom (prawnym, księgowym, inwestycyjnym, itp.) – na Pani / Pana wyraźne życzenie. 

11. Czy będziemy przekazywać Państwa dane osobowe do państwa trzeciego (spoza tzw. Europejskiego Obszaru Gospodarczego, czyli EOG) lub organizacji międzynarodowej? 
Państwa dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego/organizacji międzynarodowej bez Pani/Pana zgody. Nie dotyczy to jednak sytuacji, w której administrator poczty elektronicznej, której używa Pani / Pan w kontaktach ze Spółdzielnią, korzysta z serwerów pocztowych zlokalizowanych fizycznie poza EOG (np. gmail, yahoo, hotmail). Zgoda w tym zakresie nie będzie także wymagana, jeżeli przekazanie do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowej wynikać będzie z obowiązku prawnego nałożonego na administratora danych. 

12. Jak długo będziemy przetwarzać Państwa dane osobowe?

Trudno jest mówić o konkretnym czasie liczonym w miesiącach czy latach. Każdorazowo wymóg posiadania Państwa danych osobowych będzie badany przez pryzmat usprawiedliwionej potrzeby Spółdzielni, uzasadnionej konkretnymi okolicznościami (np. nadal aktualną możliwością realizacji wzajemnych praw i obowiązków (roszczeń) na drodze sądowej, pomimo ustania łączącej Państwa i Spółdzielnię „więzi”). Jeżeli np. zbędziecie Państwo swój jedyny lokal w Spółdzielni albo ustanie umowa najmu tego lokalu zawarta ze Spółdzielnią i będziecie w całości rozliczeni ze Spółdzielnią z tytułu opłat należnych za korzystanie z tego lokalu, to ustanie potrzeba dalszego przetwarzania Państwa danych osobowych przez Spółdzielnię (poza ich zarchiwizowaniem). Dołożymy wszelkich starań, aby Państwa danych osobowych nie przetwarzać „bez powodu” i by na bieżąco aktualizować nasz „stan posiadania” w tym zakresie.
W przypadku przetwarzania Pani/Pana danych osobowe w związku ze złożeniem oferty w organizowanym przez Spółdzielnię postępowaniu na wybór wykonawcy robót lub dostawcy usług bądź towarów – Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane do czasu istnienia podstawy do ich przetwarzania – czyli w przypadku niezbędności przetwarzania danych do wykonania umowy – do czasu rozstrzygnięcia postępowania, o którym mowa w pkt. 5 (dotyczy podmiotów, z którymi nie zostanie zawarta umowa realizacyjna) albo przez czas wykonywania umowy realizacyjnej oraz czas niezbędny dla realizacji przez strony tej umowy wynikających z niej wzajemnych roszczeń (dotyczy podmiotów, z którymi zostanie zawarta umowa realizacyjna). W każdym wypadku okres przechowywania Pani / Pana danych nie będzie jednak krótszy, niż okres ustawowy wymagany dla przechowywania tego rodzaju danych.
13. Jakie przysługują Pani / Pan prawa w związku z przetwarzaniem danych osobowych przez Spółdzielnię? 

W związku z przetwarzaniem przez Spółdzielnię Pani/Pana danych osobowych przysługuje Pani/Panu:
· prawo cofnięcia w dowolnym momencie zgody na przetwarzanie danych osobowych, jeżeli przetwarzanie Pani / Pana danych w Spółdzielni odbywa się na tej podstawie – bez wpływu na zgodność z prawem dotychczasowego przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem, na podstawie art. 13 ust. 2 lit. c) RODO,

· prawo dostępu do treści swoich danych, na podstawie art. 15 RODO,

· prawo do sprostowania swoich danych, na podstawie art. 16 RODO,

· prawo do usunięcia swoich danych, na podstawie art. 17 RODO (prawo to nie może pozostawać w sprzeczności z obowiązującymi w Polsce aktami prawnymi),

· prawo do ograniczenia przetwarzania swoich danych, na podstawie art. 18 RODO,

· prawo do przenoszenia swoich danych, na podstawie art. 20 RODO,

· prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych, na podstawie art. 21 RODO.

14. W przypadku uznania przez Panią/Pana, iż przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych narusza przepisy RODO ma Pani/Pan ponadto prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.

15. Czy Spółdzielnia potrzebuje Państwa zgody na przetwarzanie danych osobowych?

Zasadniczo nie – z uwagi na to, że przetwarzanie danych osobowych odbywa się w oparciu o inną podstawę prawną, niż zgoda osoby, której dane dotyczą. Podanie przez Panią/Pana niezbędnych danych osobowych i ich posiadanie przez Spółdzielnię jest warunkiem zrealizowania przez Spółdzielnię celu, o którym mowa w pkt. 6 powyżej. Podanie danych ma w tym wypadku charakter obowiązkowy, zaś konsekwencją nie podania danych jest brak możliwości wykonania przez Spółdzielnię w sposób prawidłowy i kompletny czynności, o których mowa w pkt 6 powyżej.
Podanie niezbędnych danych osobowych jest warunkiem zrealizowania przez Spółdzielnię celu, o którym mowa w pkt. 6 powyżej – tj. rozpatrzenia złożonej oferty i zawarcia oraz wykonania umowy realizacyjnej. Podanie danych ma charakter dobrowolny, jednakże konsekwencją nie podania danych jest brak możliwości wykonania przez Spółdzielnię w sposób prawidłowy i kompletny czynności, o których mowa w pkt. 6 powyżej.

16. Czy Spółdzielnia będzie w sposób zautomatyzowany podejmowała wobec Państwa decyzje lub prowadziła automatyczne profilowanie (np. z wykorzystaniem algorytmów)? Spółdzielnia nie prowadzi zautomatyzowanego podejmowania decyzji oraz automatycznego profilowania danych osobowych. Przetwarzanie Pani / Pana danych będzie odbywało się zarówno w sposób ręczny, jak i z wykorzystaniem systemu teleinformatycznego.
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